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ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ЗАНЯТИЯ ПО ПОЗНАВАТЕЛЬНОМУ РАЗВИТИЮ С ДЕТЬМИ 6-7 ЛЕТ С ТНР

Тема: «Спасение зимующих птиц»
Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, речевое развитие, физическое развитие, социально-коммуникативное развитие.
Цель: Создание условий для обогащения знаний детей о зимующих птицах нашего края через игровую деятельность с использованием инновационных технологий.
Задачи:
Образовательные
Систематизировать знания детей о зимующих птицах нашего края.
Активизировать словарь детей по теме, закреплять в речи названия зимующих птиц.
Развивающие:
Формировать умения различать и называть части тела птиц.
Продолжать знакомить с разными способами образования слов. 
Развивать логическое мышление, память, наблюдательность, мелкую и общую моторику, связную речь.
Воспитательные:
Создавать ситуацию, способствующую пониманию необходимости покормить птиц зимой.
Воспитывать доброе, заботливое отношение к птицам, любовь к родной природе.
Предварительная работа: беседа о птицах, наблюдения за птицами, рассматривание птиц на прогулке, рассматривание альбомов о птицах, как выглядят, чем питаются, чтение стихотворения «Покормите птиц зимой» (А. Яшин), загадывание загадок, проговаривание чистоговорок. 
Словарь: зимующие, перелетные птицы, кормушка, перья, птенцы, клюв, крылья, гнездо, длиннохвостая, длинноклювый, чернокрылая, желтогрудая, белобокая, красногрудый, быстрокрылый.
Форма организации: групповая (фронтальная)
Материалы и оборудование: ноутбук, интерактивная доска, презентация «Зимующие птицы», магнитофон, запись крик вороны, голоса зимующих птиц, аудио запись голоса птиц в зимнем лесу, аудио запись послание Ворона Метра, колокольчик, развивающая пособие Фиолетовый лес, «Коврограф», игры В.В. Воскобовича на каждого ребенка: «Игровизоры» + маркеры, конструктор «Чудо-крестики-3», схемы для конструирования (3 уровня сложности), сказочные персонажи: ворон Мэтр, Незримка Всюсь.
Планируемые результаты: закрепление знаний детей о зимующих птицах.















Технологическая карта
	Этапы
	Деятельность педагога
	Предполагаемая деятельность детей

	Организационно-мотивационный этап
	Круг «Собрались все дети в круг» (Звенит колокольчик)
Воспитатель: Колокольчик озорной,
Ты ребят в кружок построй.
Собрались ребята в круг
Слева –друг и справа – друг.
Вместе за руки возьмёмся
И друг другу улыбнёмся.
Воспитатель: Ребята, мы сегодня с вами снова отправимся в Фиолетовый лес! Чтобы туда попасть, мы должны вспомнить имена радужных гномов. Видите, эту дорожку, наступая на каждую кочку, мы будим называть гномов по порядку. Итак, встаем друг за другом и двигаемся вперед!
Воспитатель: Ребята, вот мы и оказались в Фиолетовом лесу, посмотрите, как здесь красиво, здесь тоже наступила зима, выпал снег! Сколько красивых снежинок! (За снежинками спрятаны картинки зимующих птиц) Но мне кажется кого-то в лесу не хватает! Как думаете, кого? 
(Аудио запись крик вороны)
Воспитатель: Ребята, кто это? (Ворона) Да это же Ворон Метр. (Прикрепляем на пособие Ворона Метра) Он хочет нам что- то сказать. Давайте послушаем (аудио запись): 
- Ребята, в Фиолетовом лесу снова беда!  Незримка Всюсь поймал всех зимующих птиц, посадил их в клетки и сказал, что выпустит только тогда, когда я выполню все его задания, но мне одному не под силу с этим справиться. Дорогие ребята, пожалуйста, помогите мне выполнить задания, иначе лес останется без птиц!
Ребята, что же делать?» 
Воспитатель: Кто хочет помочь?  
	Дети выполняют упражнение. Повторяют слова вместе с воспитателем




Дети идут за воспитателем и повторяют заклинание: Кохле- Охле- Желе- Зеле-Геле- Селе-Фи.



Ответы детей
















Ответы детей

	Основной этап
	Задание №1 «Загадки» (Приложение №1)
Воспитатель: А вот и первое задание от Незримки Всюся, нам нужно отгадать загадки! Вы готовы? Итак, загадка первая. (на интерактивной доске появляются загадки, воспитатель читает загадку, после того, как дети ее угадывают появляется отгадка)
Воспитатель: Молодцы! Все загадки отгадали! С этим заданием вы справились! И Незримка Всюсь возвращает первую птицу в Фиолетовый лес! (На пособии «Фиолетовый лес» открепляем первую снежинку, появляется снегирь) Дети, какую птицу мы спасли? –  добиваемся от детей полных ответов.
[bookmark: _GoBack]
Задание № 2 «Построй кормушку для зимующих птиц»
Воспитатель: Итак, следующее задание. (На экране появляется картинка кормушки). Нам нужно построить кормушку для птиц из «Чудо-крестиков -3». А вот и схемы постройки. (Приложение №2)   Ребята, нам на выбор предлагается 3 схемы, первая схема – это самое легкое задание, здесь видно какие и каким цветом нужно взять детали. Вторая схема – более сложная – это не цветная схема постройки. И третья схема – самая сложная – здесь мы видим только контур и должны сами догадаться какие детали нам нужны для конструирования. Итак, выберите себе схему, с которой вы можете справиться и приступаем к конструированию.
Воспитатель: И это задание оказалось нам под силу!  И мы спасли еще одну птицу! (открепляем снежинку и появляется синица). Как называется эта птица? (Синица)
Задание №3 «Накорми птиц» (на «Игровизоре») и пособии «Коврограф»
Воспитатель: Ребята, кормушки для птиц мы построили, а теперь Незримка Всюсь хочет узнать, знаем ли мы чем можно подкормить птиц зимой? И следующее задание мы будем выполнять на «Игровизорах». Нужно соединить птицу с тем кормом, которым ее можно подкормить. (Приложение №4) 
 Воспитатель: Ребята, давайте проверим, правильно ли вы выполнили задание. Чем мы покормим синичку? Чем мы покормим клёста? Чем мы прокормим голубя? Чем мы покормим снегиря? Чем мы покормим воробья? Поднимите руку те, кто выполнил задание без ошибок. А у кого были ошибки, но вы исправил? 
Воспитатель: Молодцы, ребята! Теперь я точно знаю, что ни одна птица не останется зимой голодной! И с этим заданием вы легко справились и еще ода птица возвращается в Фиолетовый лес! (На пособии «Фиолетовый лес» открепляем следующую снежинку и появляется дятел) Ребята, кого мы спасли? 
Мы столько заданий выполнили и очень устали! Предлагаю немножко отдохнуть! 
Динамическая пауза «Снегири» (Приложение №3)
Задание №4 «Сравнение человека и птицы»
Воспитатель: И смотрим следующее задание. Незримка Всюсь хочет узнать сможете ли вы сравнить человека и птицу? Сможете? Тогда внимание на экран. (На экране слайд птица и человек, нажимаем на человека задаем вопрос, после того, как дети ответили, что у птиц, нажимаем на птицу, появляется ответ - картинка)
-Человек живет в доме, а птица? .... (в гнезде)
-У человека нос, а у птицы?   ….  (клюв)
-У человека руки, а у птицы?………. (крылья)
-У человека волосы, а у птиц?……(перья)
-У людей дети, а у птиц ?  … .  (птенцы)
Воспитатель: Очень хорошо! И с этим сложным испытанием мы справились!  Еще одну птицу освободили, и кто это? (На пособии «Фиолетовый лес» открепляем следующую снежинку и появляется сорока)
Артикуляционная гимнастика
Воспитатель: Ребята, а следующее задание очень трудное, и чтобы с ним справиться мы должны подготовить свои язычки т и выполнить артикуляционную гимнастику. Вы готовы? Тогда начнем. (нажимаем на картинки на презентации и выполняем упражнение, которое появиться) Вот теперь мы точно готовы для следующего испытания!
Задание №5 Игра «Скажи одним словом» 
Игра на интерактивной доске, нажимаем на снежинку, появляется птица, воспитатель описывает ее, дети называют, одним словом.
- У сороки длинный хвост, поэтому она – длиннохвостая 
- У дятла длинный клюв, поэтому он – длинноклювый
- У вороны чёрные крылья, поэтому она – чернокрылая  
- У синицы жёлтая грудка, поэтому она – желтогруда я    
- У сороки белые бока, поэтому она – белобокая 
- У снегиря красная грудка, поэтому он – красногруды й 
- У воробья быстрые крылья, поэтому он -быстрокрылый  
Воспитатель: Молодцы, ребята, спасли еще одну птицу. (На пособии «Фиолетовый лес» открепляем следующую снежинку и появляется сорока) Ребята, кто это? Посмотрите, Фиолетовый лес изменился, послушайте как оживились птицы в лесу! (Аудио запись голоса птиц в зимнем лесу).
Задание №6 Игра «Четвертый лишний»
Воспитатель: Ребята, нам осталось выполнить последнее задание Незримки Всюся и спасти еще одну зимующую птицу. И это задание «Четвертый лишний». (На экране картинки с изображением птиц три птицы зимующих, одна перелетная. Дети называют лишнюю птицу обосновав свой ответ.)
- Сова, воробей, сорока, журавль. Кто лишний? Почему? 
- Синица, голубь, ласточка, снегирь. Кто лишний? Почему? 
- Дятел, снегирь, ворона, лебедь. Кто лишний? Почему
Воспитатель: И мы справились с последним заданием проказника Незримки и спасли еще одну птицу, и кто это? (На пособии «Фиолетовый лес» открепляем следующую снежинку и появляется воробей). Итак, мы с вами помогли ворону Мэтру и освободили птиц, которых Незримка Всюсь посадил в клетку.  Давайте, перечислим всех птиц, которых мы сегодня с вами спасли. Это: снегирь, дятел, синица, сорока, голубь, воробей. Как их можно назвать одним словом? (Зимующие птицы). 
Воспитатель:
 А нам пора возвращаться в   группу!
Прощай фиолетовый лес,
Полный сказочных чудес!
Подружились мы с тобой, но пора нам всем домой.
Обратно в детский сад пойдём
Не спешим, не отстаём
Я твой друг и ты мой друг
Мы поможем всем вокруг.
	Дети сидят на стульях, перед интерактивной доской и отгадывают загадки. 


Ответы детей полным предложением.






Дети подходят к столу  выбирают  схему, садятся за столы и  конструируют кормушку из «Чудо –крестиков-3».









Ответы детей полным предложением.


Дети выполняют задание на «Игровизорах», 1ребёнок выполняет задание на пособии «Коврограф» при помощи веревочек.



Проверяют правильность выполнения задания у себя на «Игровизоре». Отвечают на вопросы воспитателя полным предложением.









Выполняют упражнение.
Затем садятся на места.






Дети отвечают полным предложением.










Дети выполняют артикуляционную гимнастику.







Отвечают одним словом:
- длиннохвостая
- длинноклювый
- чернокрылая
- желтогрудая
- белобокая
-красногрудый
- быстрокрылый
(При необходимости воспитатель поправляет детей).







Обоснованные ответы детей:
-Лишний журавль, потому что он перелетная птица, а все остальные зимующие птицы.
-Лишняя ласточка, потому что она перелетная птица, а все остальные зимующие птицы.
-Лишний лебедь, потому что он перелетная птица, а все остальные зимующие птицы.


Ответы детей





Дети, произносят заклинание: -Кохле- Охле-Желе-Зеле-Геле-Селе-Фи.
И возвращаются в группу по дорожке, по которой пришли в Фиолетовый лес.


	Рефлексивно-оценочный этап

	- Кому понравилось наше путешествие?
- Что было интереснее всего выполнять?
- С каким заданием было трудно справиться?
- Какое задание оказалось самым легким? 
Воспитатель: Ребята, а это еще не все, за то, что вы спасли птиц и помогли Ворону Метру, он оставил нам раскраски (Приложение №5), после занятия вы можете раскрасить всех птиц, которых спасли, а вечером покажите их родителям. А Незримка Всюсь оставил нам вот эту коробку, давайте откроем ее и посмотрим, что же внутри! (Открываем коробку, а в ней кормушка и корм для птиц) Ребята, Незримка – настоящий волшебник, ему так понравились ваши кормушки, которые вы сделали из «Чудо- крестиков», что он одну из них превратил в настоящую.  И, когда сегодня мы пойдём на прогулку, мы возьмем эту кормушку и повесим у себя на участке, а потом будем наблюдать, какие птицы прилетят к нам в нашу птичью столовую.

	Отвечают на вопросы воспитателя. Обобщение изученой информации, оценка своей работы и товарища.

Получают раскраски и кормушку в подарок от героев из Фиолетового леса.
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2. Развивающие игры в ДОУ. Конспекты занятий по развивающим играм В. Воскобовича Практическое пособие для воспитателей и методистов ДОУ – Воронеж- ИП Лакоценин Н. А. 2012-190с.
3. Развивающие игры Воскобовича: Сборник методических материалов/ Под ред. В. В.Воскобовича, Л. С. Вакуленко. – М.: ТЦ Сфера, 2015. – 128с. 
4. Харько Т. Г., Воскобович «Сказочные лабиринты игры» Игровая технология интеллектуально-творческого развития детей 3-7 лет. Развивающие игры Воскобовича, 110с



Приложение №1

Задание №1 Загадки
Любит прыгать и летать,
Хлеб и зёрнышки клевать,
Вместо “Здравствуйте” привык
Говорить всем: “Чик-чирик”. (Воробей)

Все деревья с интересом
Изучает доктор леса.
Если дерево ест жук,
Доктор сразу: тук-тук-тук! (Дятел)

Он живет на площадях,
На деревьях, и ветвях.
Он воркует, не поет,
Бодро семечки клюет. (Голубь)

С желтой грудкой у окошка
Собирает шустро крошки
Отгадайте что за птица?
Называется…(Синица)

Кто приносит на хвосте
Много разных новостей?
Всем расскажет все до срока
Белобокая .....(Сорока)

Кар-кар-кар! Кар-кар-кар!
– Вот и весь репертуар.
Оглашает крону клёна
Своим пением…(Ворона)

Днём спит, ночью летает,
Ухает, людей пугает.
В темноте горят глаза –
Всем мышам она гроза. (Сова)

С красной грудкой зимний гость.
У него есть крылья, хвост,
Есть и перышки, и клюв,
Как у птиц любых вокруг.
Летом лес весь обойдешь,
                  Но птицу эту не найдешь. (Снегирь)



Приложение №2
Схема постройки кормушки 2уровень сложности
[image: C:\Users\User\Downloads\msg5450860961-31921.jpg]
























Схема постройки кормушки 2уровень сложности
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Приложение №3

	
Динамическая пауза «Снегири».
Вот на ветках, посмотри, (опущенными руками показывают грудку)
В красных майках снегири
Распустили пёрышки (хлопают себя по бокам)
Греются на солнышке
Головой вертят,
Улететь хотят
Улетели! Улетели! (бегут по кругу взмахивая руками)
За метелью, за метелью.
Затем дети садятся на места.
	

Приложение №4

Проведи линию от птицы к угощению, которым можно подкормить ее зимой
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